. Camgrego,José Francisco - BXODO RURAL NO EﬁASIL fﬁﬁnﬁml%ta,ﬂla 1 50
ﬁ%‘eﬁ h Aas # EL-; LlVTQ é cde 56

5;;f' "I+¢;§qﬁqu@ do trabalho: O autor & keynesiano,istoé,sua mbrientagio € no
f% 7-;$ent1ﬂa capitalista. Dad,suas conclusoes serio Gﬁlﬁlﬁtaﬁgcaﬁﬂlderaﬁﬁﬁ a,
: migracao como uma consequéncia da industrializacio. A taxa de sacrificio
| nuEmsano das m migracoes traze%,pwra €le,compensacoes védlidas, cono: aumento
| | de ﬁﬁﬁaﬂlzagaa da agrlaultura elevagao do Q&Cf&ﬁ ce VlﬁaQIESEO nos meios
rurais. e

II- Pontos nﬁe_éﬁﬁfda&os% 2 e

5) desequilibrio de adaptacio do migrante ao novo habitat. (clima)

b) Eupﬁrﬂmrtalidade ﬁaseulina ﬂr@voeada pela urbanizacao.
"c) problema de adaptag 20 social do migrante. v

IIIw D&dag.d&mggréficﬁgf

1940 - pop.rural= 68,6% da pop.total
1950 - pop.rural=s 63, 8% da pop.total _
Entre 1940 e 1950 o0 crescimentoRm=E aa pop. rural fﬁl de 17 Eﬁ 20 Passo
que a pop. total cresceu 26%. |
5 Quanto s regices gececombmicas:
e e sty Sndeates 0406055 No E.SPaulo, em 1946 44 lﬁ,&ﬂﬁﬁﬁtaﬁﬁi en
o . - 1%50= 52,1% 1950, :
Mimaﬁ-tﬁmqem+56, 70%-&6 nop. rural.
0 crescimento da’ pﬁp.rur@l & sempte inferior ao da pop.total.
2) Norte-  1940= 72, 3% scréscimo  tobtal= 26,1%

2 1950= 68,5% | rurgl= - de 20%
3) Nordeste- 1980= 76,6% creegmento  total= 24,5%
1950= 73, 6% rural= 19,7%

Na Bahia é de 74,1%
Obs. A Tuga do campo nao é,nessa regizao,para as suas cidades,mas
para cidades de oubras regioes.

4) Centro-Oeste 1940= 78,5% crescimento total= 2@18%
1950= 75% rural= 13,4%
5) 8al- 1940= 72, 3% | e f
e 7 creseimento 0 TO a malis fraco gue
1956= 70,17 - ey |

Obs. O estado do Parand & o U¥nico que <teve um crescimento igual
da fop.total e da rural,fafo devido ao cafs. '




IV~ Causas da desruralizacio: :
¥x 1) progresso técnico na agricultura

) a—- racionalizsgao das culturas
e b- mecanizacdo |

2) aumento natural da pop.rual

a~ elevada taxa de natalidade
b~ reducdo da taxa de mortalidade

Critieas: 1) O profresso téenico realiza-se,con efeito,nas nas regiﬁes
sul e\Sudeste. % interessanfte observar que o simples arado & considerado
pecanizagao. Em 1850 nao existe um Unico arado em Amazonas,Pard,Maranh3o,
Pigul e Esp.Santo. Dal,= er coerente a #firmacio de que nas regifles Sul

R e

e Sudeste a deruralizacso € cosequénecia da meganizagga E. Mas as outras
regioes, que ta@béﬁ.apreseﬂtaﬂ O pfeblema S50 igﬂoradés¢_

Quanto 8 racionalizacao,n2o entende por isso uma melhor divisdo do
trabalhﬁ?ﬁas sim o emprégo de adubos,etc. E a racionalizacao para obter
luero,nao melhores condicoes humanas. | |
2) Quato a natalidade e mortalidade,suas afirmagoes s2o completamente fu-~
radas. Tem dados gbbre a natalidaﬁe;elevaéa,mas sb6bre a mortaliddade nio
tem, apenassdbre o Estado de SP.,onde ela diminui sensivelmente. Conclui
ent3o que a mortalidade,no Brasil todo,tenfle a diminuir,o que & falso.
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